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Le microprocesseur doit communiquer avec les différentes mémoires et les différents boîtiers d’interface. Ceux-ci sont reliés au microprocesseur par l’intermédiaire de bus. Afin d’éviter tout conflit sur le bus de données, un seul composant doit être sélectionner à la fois.

Chacun de ces composants possède une broche appelée CS (Chip Select) ou CE (Chip Enable) qui permet selon l’état logique appliqué, soit :


· de le sélectionner  ( CS ou CE = 0 )

· de le déconnecter électriquement du bus de données.

Dans ce dernier cas, on dit que les sorties du composant sont en haute impédance (HZ). 



Rôle : L’état haute impédance permet de raccorder plusieurs circuits sur un même bus.

Les entrées/sorties haute impédance ont la particularité de pouvoir se déconnecter du bus auquel elles sont raccordées. Le signal de commande qui permet la validation ou la mise en état haute impédance du circuit est appelé CS. Quand le circuit est en haute impédance, c’est à dire déconnecté du bus, son fonctionnement interne n’est pas affecté. 

Les entrées/sorties haute impédance sont repérées par le symbole 
Exemple de circuit 3 états (NON ET) : 
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Dans un circuit classique (sortie type Totem pole) l’un des deux transistors Q3 ou Q4 est conducteur. 
Dans un circuit 3 états, il est possible de bloquer simultanément les deux transistors. On dispose alors de 3 états en sortie : 

· Etat haut : Q3 passant, Q4 bloqué 

· Etat bas : Q3 bloqué, Q4 passant 

· Etat 3 ou haute impédance : Q3 et Q4 bloqués. Le point S (sortie) est alors déconnecté (en l'air) du montage. 

Tableau de fonctionnement : 
Compléter le tableau suivant en indiquant le niveau logique de la sortie. L'état haute impédance sera noté Z 
  

	EN
	E1
	E2
	Q2
	Q1
	Q3
	Q4
	S

	0
	X
	X
	Bloqué
	Bloqué
	Bloqué
	Bloqué
	Z

	1
	0
	0
	Bloqué
	Saturé
	Saturé
	Bloqué
	1

	1
	0
	1
	Bloqué
	Saturé
	Saturé
	Bloqué
	1

	1
	1
	0
	Bloqué
	Saturé
	Saturé
	Bloqué
	1

	1
	1
	1
	Saturé
	Bloqué *
	Bloqué
	Saturé
	0


* La saturation de Q2 provoque le blocage de Q1



Rôle :

 Le décodage d'adresse permet de définir l'emplacement des différentes zones mémoires dans l'espace adressable. 

Pour cela sa fonction est de produire les différents signaux de sélection (CS) des circuits communiquant avec le µP : mémoires, CNA, CAN, circuit d'interface //, série ...
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